
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1091
van GWENNY DE VROE
datum: 5 april 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Honden  -  Invoer door dierenwelzijnsverenigingen

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 562 van 17 januari 2017 bleek dat er in 
2016 een opmerkelijke stijging met een 4000-tal dieren van de invoer van honden was. 
De stijging ging meer bepaald van 15.118 in 2015 naar 19.142 in 2016. De minister 
verklaarde de stijging door het toenemend aantal honden ingevoerd door 
dierenwelzijnsverenigingen.

1. Hoeveel honden werden in 2014, 2015, 2016 en in het eerste kwartaal van 2017 
ingevoerd door dierenwelzijnsverenigingen?

2. Hoeveel dierenwelzijnsverenigingen zijn in Vlaanderen actief met het invoeren van 
honden?

3. a) Hoeveel controles kregen deze dierenwelzijnsverenigingen de afgelopen drie jaar 
(cijfers per jaar)?

b) Hoeveel overtredingen werden vastgesteld?

c) Hoeveel sancties werden opgelegd?

4. a) Ontving de inspectie al meldingen of klachten over de activiteiten van 
dierenwelzijnsverenigingen?

b) Zo ja, hoeveel en welke waren de belangrijkste klachten?

5. Wordt bij de invoer van honden door dierenwelzijnsverenigingen ook telkens 
nagegaan of de ingevoerde honden: 

a) voldoen aan de 15-wekenregel;
b) beschikken over de juiste inentingen?

6. a) Kan het gebeuren dat er ook drachtige teefjes worden ingevoerd via deze 
dierenwelzijnsverenigingen?

b) Hoe wordt dit opgevolgd?

7. Hoeveel nieuwe honden- en kattenkwekerijen werden in het eerste kwartaal van 
2017 opgestart?



8. Hoe is de totale import van pups en kittens vanuit het buitenland geëvolueerd in het 
eerste kwartaal van 2017? Graag een overzicht per diersoort.

9. Hoeveel honden- en kattenkwekerijen sloten het eerste kwartaal van 2017 de 
deuren:

a) wegens stopzetting;
b) wegens verplichte sluiting door de overheid?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1091 van 5 april 2017
van GWENNY DE VROE

1. Hierover zijn geen precieze cijfers beschikbaar bij de dienst Dierenwelzijn.

2. Aangezien er geen meldplicht of erkenningssysteem is voor deze verenigingen is dit 
aantal niet gekend.

3. Deze gegevens worden niet afzonderlijk bijgehouden.

4. De Inspectiedienst Dierenwelzijn ontvangt inderdaad meldingen over de activiteiten 
van deze verenigingen. Deze meldingen worden niet apart geregistreerd, maar gaan 
onder meer over de socialisatie van deze dieren, gezondheidstoestand, inentingen, 
identificatie en registratie, …

5-6.Het toezicht op de invoer van honden, en dus op de 15-wekenregel en de verplichte 
rabiësvaccinatie, berust bij het FAVV. Ik beschik dan ook niet over deze informatie. 
Invoer van drachtige teven is door geen enkele regelgeving verboden, tenzij de 
draagtijd voor 90% of meer gevorderd is.  

7. In het eerste kwartaal van dit jaar werden 14 honden- en 19 kattenkwekerijen 
opgestart.

8. De controle op de invoer van levende dieren is een bevoegdheid van het FAVV en het 
is dan ook het FAVV dat de gegevens hierover beheert. De dienst Dierenwelzijn heeft 
toegang tot de gegevens noodzakelijk voor de dierenwelzijnscontroles. Deze laten 
echter niet toe om te rapporteren over globale cijfers. De dienst krijgt jaarlijks wel 
gedetailleerde informatie over de ingevoerde honden en katten. Voor 2017 zijn dan 
ook nog geen gegevens beschikbaar.

9. In het eerste kwartaal van 2017 sloten 13 honden- en 4 kattenkwekerijen vrijwillig 
de deuren en werden 2 erkenningen van kwekers ingetrokken.


